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A Konferencia programja: 

 

2017. december 01. péntek 

 

 

  9:00          Megnyitó (Csokonai Terem) 

 

                   - Prof. Dr. Pintér Ákos 

                      a Hatvani István Szakkollégium igazgatója 

 

                   - Uri Dénes Mihály 

                      a Hatvani István Szakkollégium Diákönkormányzatának elnöke 

 

  9:30           A. szekció  

(Csokonai Terem) 

 

  9:30        B. szekció  

        (Holló László Terem) 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9:30  A. szekció 

Levezető elnök: ??? 

 
Lengyel Emese (III. Kommunikáció- és médiatudomány - Néprajz részképzés BA): 

Nőkarakterek és nőkép a 20. századi magyar operettekben 

Témavezető: Dr. Keszeg Anna 

Előadásom tárgya a 20. századi magyar operettek nőtípusainak librettóközpontú vizsgálata. 

Az elemzés három részből tevődik össze: (1) a librettó keletkezésének kontextusa, a 

primadonna személye és szerepe; (2) az operett nőkaraktereinek szembeállítása (3) a nőalakok 

karrierje, anyagi függés, döntések. Célom az, hogy bemutassam, hogy az operettek az ,,adott 

kor lenyomatai”, reflektálnak a társadalmi történésekre, ezen belül a női szerepek, a nőképek 

változásaira is.  

 

Bajnay Flóra (II. Anglisztika MA): Gyermeki szemmel a gyarmatosításról: afrikai és 

európai gyermekek problematikus személyiségfejlődése posztkoloniális társadalmakban 

Témavezető: Prof. Dr. Bényei Tamás 

Az 1950-es, 60-as, 80-as évek gyermekei azon generáció tagjai, akik elsőként nőnek fel ilyen 

körülmények között. Ők még érzékenyebbek ezekre a radikális társadalmi változásokra, a 

kultúrák keveredésére és az asszimilációs folyamatokra. Négy szépirodalmi mű (Tsitsi 

Dangarembga - Nervous Conditions; Alexandra Fuller: Don't Let's Go to the Dogs Tonight; 

J.M. Coetzee: Boyhood; Ngũgĩ wa Thiong'o: Weep Not, Child) összehasonlításával célom 

bebizonyítani, hogy nemtől, etnikumtól és kulturális háttértől függetlenül a gyermekek 

hasonló problémákkal néztek szembe, ezáltal pszichés, szociális tüneteik is hasonlóságokat 

mutatnak. A téma a gyarmatbirodalmak feloszlása után is korszerű, hiszen a társadalmi-

politikai viszonyok sokszor hordozzák a gyarmati múlt nyomait, ami a gyerekekre különösen 

maradandó hatást gyakorolhat. 

 

Visnyei Petra (I. Anglisztika MA): Lányok a rendszerszintű erőszak ellen Joyce Carol 

Oates: Foxfire, Confessions of a Girl Gang című regényében 

Témavezető: Dr. Bülgözdi Imola 

Kutatásom témája Joyce Carol Oates Foxfire, Confessions of a Girl Gang című, 1993-ban 

megjelent regénye. Annak ellenére, hogy számos kritikus negatívan fogadta, későbbi 

kritikákban már elismerik, hogy több van benne, mint egyszerű "férfigyűlölet." A Foxfire az 

1950-es évekbeli Egyesült Államok releváns problémáinak bemutatása, mint: a széteső 

család, a hanyatló külváros, nőgyűlölet, nők elleni erőszak, nemi, etnikai és osztály 

problémák. A regény egy fiatal lánybanda története, akik elégedetlenek a körülményeikkel és 

megpróbálnak változást előidézni a feminizmus második hulláma előtt, azonban, internalizált 

diszkriminatív magatartásformák, társadalmi nyomások és túlzottan erőszakos módszerek 

miatt nem képesek fennmaradni. 

   AZ EMBERI ERŐFORRÁSOK MINISZTÉRIUMA ÚNKP-17-2 KÓDSZÁMÚ ÚJ NEMZETI KIVÁLÓSÁG PROGRAMJÁNAK 

TÁMOGATÁSÁVAL KÉSZÜLT 
 

Végh Loretta Vivien (II. Történelem-Magyar tanári MA): Élet- és munkakörülmények a 

málenkij roboton 

Témavezető: Dr. Kerepeszki Róbert 

Előadásom célja, hogy a Szovjetunió kényszermunkatáborait túlélő polgárok 

visszaemlékezései alapján, az oral history módszerével vizsgálat alá vegyem az élet- és 

munkakörülményeket a „málenkij robot” során. 

 

 



Szücs Gábor (III. Történelem-Informatika tanári MA): A vívósport kiegészítő 

sportágainak fejlődése 1896-tól napjainkig 

Témavezető: Dr. Barta Róbert 

A vívás a legsikeresebb magyar sportág, ugyanakkor mindez nem lenne lehetséges, ha nem 

lettek volna olyan kiegészítő gyakorlatok, majd sportágak, melyeknek mozgásanyaga és 

edzésformái képessé tették a magyar vívókat a minél tovább tartó eredményes sportkarrier 

folytatására. Előadásomban részletesen foglalkozom az 1800-as évek sportszemléletével, 

majd az 1900-as évek elejének all round sportmozgalmával. Ezt követően bemutatom a 

Horthy-korszak sportfelfogását, majd a Rákosi-rendszer szocialista-nacionalista 

sportszemléletét. Előadásom második felében a Kutas István-féle sportági reformtervezettel, 

majd a Kádár-rendszer és a rendszerváltozás élsportolói edzésrendszerével foglalkozom, majd 

a napjainkban bevett ellenedzési módszertan történelmi gyökereinek elemzésével zárom. 

 

Papp Vanda (III. Biomérnök BSc): Szilika alapú aerogélek pórusszerkezetének NMR 

spektroszkópiás vizsgálata 

Témavezető: Dr. Kéri Mónika 

A kolloid kémia jelenkori alkalmazásai között kiemelt szerepet kapnak a korszerű 

gyógyszerhordozó rendszerek, melyeknek olyan különleges feladatokat kell ellátniuk, mint a 

programozott, irányított hatóanyagleadás. Ilyen gyógyszerhordozók lehetnek porózus szilika 

aerogélek is. A pórusos szerkezet feltérképezése és a nedvesedési mechanizmus megismerése 

elengedhetetlen az aerogél gyógyszerhordozói alkalmazhatóságának szempontjából. 

Előadásomban a szilika aerogélekre vonatkozó NMR spektroszkópiás vizsgálataim 

eredményeit szeretném bemutatni. 

 

Mokánszki János (V. Biológia-Történelem osztatlan tanári): A debreceni spanyolnátha-

járvány biológiai, gazdaság és társadalomtörténeti megközelítése  

Témavezető: Dr. Szilágyi Zsolt 

1918-ban, az első világháború utolsó évében egy új típusú influenza vírus tizedelte meg a 

világ lakosságát, köztük Debrecenét is: ez volt az úgynevezett spanyolnátha. Előadásomban 

az epidémia biológiai, gazdaság és társadalomtörténeti aspektusú megközelítésére helyezem a 

hangsúlyt. Összegyűjtöm és elemzem azokat a tényezőket, melyek a járvány elterjedését 

segítették elő Debrecen városában. Ehhez a korabeli helyi sajtó kitűnő információforrásul 

szolgál. 

 

 

 

9:30  B. szekció 

Levezető elnök: ??? 
 

Lengyel Zsanett (III. Kommunikáció- és médiatudomány - Anglisztika minor BA): A 

fenntartható gyermekruházat fogalmi háttere  

Témavezető: Dr. Keszeg Anna 

A fenntartható gyermekruházat hazánkban innovatív terület. Előadásom során a fenntartható 

divatfogalmakat tisztázom (egy fenntarthatósági divatfogalomgyűjtemény elkészítésének nem 

titkolt szándékával), és résztvevő megfigyelés eredményeivel támasztom alá. A terepmunkát 

egy Budapest központú baba-mama design vásáron, a Pici Piacon végeztem. Kutatásom során 

célom egy olyan anyag megírása volt, mely segítséget jelenthet mind már a pályán levő hazai 

kistervezőknek, mind azok számára, akik hasonló fenntartható márka alapítását tervezik. Így 

előadásom a márkaépítés folyamatára koncentrál a fenntarthatóság értékének jegyében. 

 



Krek Norbert (II. Magyar nyelv és irodalom MA): Videojáték és emlékezethely: a 

második világháború színrevitele a Call of Duty franchise játékaiban 

Témavezető: Dr. Réti Zsófia 

Előadásomban arra keresek választ, miként viszik színre az ún. FPS játékok a második 

világháborút mint emlékezethelyet. E kérdés nem csupán azokra a mediális sajátosságokra 

világít rá az emlékezettudományok keretében, amelyek a videojátékok szimulációs 

alaptermészetéből adódnak, hanem kirajzolódni látszik a kétezres évektől vizsgálva egy 

összetettebbé válási folyamat képe, amely szoros összefüggésben áll a videojáték mint 

korábban szubkulturális jelenség mainstream kultúrába kerülésével. 

 

Hadadi Ágnes (BME-GTK): Munkaérték preferencia vizsgálat az X, Y és a Z generáció 

körében 

Témavezető: Dr. Kun Ágota 

A generációk közötti különbségek kutatása az utóbbi években jelentős részét képezte a 

pszichológiai kutatásoknak. E kérdéskör feltérképezése nemcsak a munkavállalói, de 

munkaadói szempontból is kiemelkedően fontos. Lényeges kérdés, hogy mutatkoznak e téren 

eltérések a generációk között, és ha igen, melyek ezek az eltérések? Ezek ismeretében 

egyrészt jobban megérthetjük a generációkat és így a munkavállalók közötti szakadékokat és 

konfliktusokat. Másrészt hasznos, gyakorlatközpontú módszereket fejleszthetünk ki, melyek 

segítségével a vezetők kezébe olyan eszközöket adhatunk, mellyel hatékonyan küzdhetnek 

meg a multi-generációs munkahelyek szülte problémákkal, és képesek lehetnek egy 

hatékonyabb, generáció specifikus motiválási rendszer kialakítására is. 

 

Nagy Bálint (II. Geográfus MSc): Régi felvételek - modern tudomány  

Témavezető: Dr. Balázs Boglárka 

Hazánkról az elmúlt évtizedekben rengeteg légifelvétel készült, amelyek digitalizálásával 

egyre nagyobb adatmennyiséget tesz hozzáférhetővé az illetékes állami intézet. A kutatás 

során a Sátoraljaújhely környékéről származó egy időpontban készült felvételeket 

választottam ki. A modern szoftverek segítségével napjainkban ezekből rengeteg adatot 

nyerhetünk ki, amelyeknek köszönhetően sok mindent tudhatunk meg az adott időpontban a 

térről, illetve új aspektusban próbálhatjuk ki őket. 

 

Kucska Nóra Petra (II. Fizikus MSc): Egzakt eredmények sokrészecskés, erősen 

korrelált kvantum rendszerre spin-pálya kölcsönhatás jelenlétében 

Témavezető: Dr. Gulácsi Zsolt 

Előadásomban egy 2D itineráns, kétsávos, erősen korrelált sokrészecskes rendszer egzakt 

alapállapotának meghatározását és fizikai tulajdonságainak vizsgálatát fogom bemutatni spin-

pálya kölcsönhatás jelenlétében. 

 

 

Szenes Mónika (V. Biológia-Német osztatlan tanári): Állatok és emberek, avagy a 

természettudomány mint társadalomtudomány  

Témavezető: Dr. Horváth Andrea 

Előadásom bevezetőjében szeretném bemutatni a Human-Animal Studies alapfogalmait és 

módszereit, megvilágítani, miért csak az utóbbi évtizedben lett fontos az állat és ember 

szociális viszonyának tudományos vizsgálata. Vizsgálódásaim középpontjában az állatok mint 

társadalmi konstrukciók állnak, és célom bemutatni, hogy hol és hogyan teremti meg a nyelv 

az ember és az állat közötti határokat. Végül kísérletet teszek, hogy bemutassam, hogyan 

jelenhet meg ez az interdiszciplináris kutatás az irodalomtudományban.  

 



Szakács János (III. Történelem-Magyar tanári MA): Egy középkori tisztség margójára: 

homo regius  

Témavezető: Dr. Bárány Attila 

Nem jellemző napjainkban a mélységig menő kutatás a királyi emberekkel (homo regius) és a 

kisnemesekkel kapcsolatban. Méltánytalanul hanyagolt téma ez, hiszen a megyei igazgatást az 

ő szerepkörükön és kapcsolatrendszerükön keresztül lehet jobban árnyalni. Engel Pál egy 

írásában megemlíti, hogy a ránk maradt mintegy 300 ezer oklevélből, csaknem biztos, hogy 

valamennyiben lesz szó királyi emberekről, akik különböző jogügyletek végrehajtásában 

segédkeztek. A kutatás valahogy mégis a margóra helyezte őket. Ezek a „hívószavak” 

keltették fel érdeklődésemet a téma iránt. Területileg amit jelenlegi kutatásom lefed, a 

középkori Szabolcs megyére korlátozódik. Az előadás elején a kutatásom távlati céljait 

kívánom felvázolni és az eddigi eredményeket. A prezentáció második felében pedig egy 

szabolcs megyei kisnemesi családot elemezni, amelynek tagjai rendszeresen szerepelnek 

királyi emberként. Az ő oklevelekben való feltünésükből pedig felvázolni szerepkörüket. 

 

 

 

*      *      * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



Köszönjük 

a Magyar Tudományos Akadémia Debreceni Területi Bizottság 

támogatását. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Debreceni Egyetem Hatvani István Szakkollégium 

4032 Debrecen, Egyetem tér 1.; 4002 Debrecen Pf. 400. 

www.hatvaniszakkoli.hu 

hatvani@unideb.hu 


